

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА,
ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ ПАСКАРЬ
И ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

НА СТРАЖЕ ЖИЗНИ

В наукограде Королёв представлены многие наукоёмкие сферы, в том числе фармацевтическая. В 2011 году был создан Научно-испытательный центр «Фармоборона», сотрудники которой занимаются анализом и исследованиями лекарственных препаратов. Сегодня это одна из ведущих компаний, чьи услуги востребованы не только в России, но и за рубежом. Возглавляет центр супружеская пара — Ирина Владимировна и Григорий Васильевич Паскарь. О том, сложно ли руководить семейным бизнесом, они рассказали «Калининградке».

— Идея создать организацию — наша общая, название также мы придумали вместе, — говорит Ирина Владимировна. — «Фарм» — это та сфера, где мы работаем — фармацевтическая область, а именно — контроль качества лекарственных препаратов, исследования, анализ лекарственных средств и их разработка.

А часть названия «оборона» имеет двойное значение. Мы много лет отдали Министерству обороны Российской Федерации и этим направлением занимались там, мы контролировали качество всех лекарственных препаратов, которые поступали в Вооружённые силы РФ. То есть, с одной стороны, — это дань нашей истории, где мы получили опыт и знания, а с другой стороны, это наша сегодняшняя деятельность на новых рубежах для нашей страны, то есть защита населения от недоброкачественных лекарственных препаратов. Основная наша цель — чтобы наши люди, население, принимали только качественные и эффективные лекарственные средства.

Так и получилось «Фармоборона».

— Ирина Владимировна и Григорий Васильевич, сколько лет вы вместе?

— С девяносто восьмого года, 25 лет.

— Вы познакомились во время работы или учёбы?

— Учились в разных местах, — рассказал Григорий Васильевич. — Я в Кишинёве, жена в Новосибирске, нас связал Томский военно-медицинский факультет, а потом служба в Вооружённых силах.



СЕМЬЯ ПАСКАРЬ

— А какие должности вы занимаете?

— В нашей компании генеральный директор — жена, а муж — советник, — смеётся Григорий Васильевич.

С МАЛОГО — И ШАГ ЗА ШАГОМ

— Мы начинали совсем с малого, — вспоминает Ирина Владимировна. — В начале нас было всего шесть человек, мы ремонтировали здание, отмывали сами помещение, настраивали оборудование, аккредитовывали и получали необходимые лицензии. Сегодня у нас 156 сотрудников и две производственные площадки.

В целом, цели, которые мы себе ставили на этот период, нами были достигнуты. Сейчас наш парк лабораторного оборудования позволяет выполнять практически все испытания лекарственных препаратов. Основная задача у нас была развить наш испытательный центр так, чтобы мы могли соответствовать

ООО «Научно-испытательный центр «Фармоборона» за время работы неоднократно был удостоен значимых наград. В 2013 г. получил звание «Гарант качества и надёжности» на всероссийской премии «Национальная марка качества». В 2015 г. стал лауреатом международного конкурса «Предприятие года». В 2016 г. получил премию за вклад в экономическое развитие России в номинации «Лидер Российского бизнеса». В 2022 г. по итогам работы коллектив ООО ИЦ «Фармоборона» удостоен благодарности губернатора Московской области Андрея Воробьёва за добросовестный труд и значительный вклад в проведение испытаний лекарственных средств по борьбе с новой коронавирусной инфекцией (Covid - 2019).

Центр стал лауреатом Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» 2022 года, вошёл в первую сотню лучших товаров России и удостоился звания «Золотая сотня». И в 2022 «Фармоборона» — единственная компания из Подмосковья! — была отмечена в рамках Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий». Компания стала лауреатом в номинации «Семейный бизнес».

вать всем запросам фармацевтической отрасли, именно в контроле качества и испытаниях лекарственных препаратов. И мы планомерно к этому шли, оснащали центр редким и высокотехнологичным оборудованием, учили сотрудников, для этого приглашали, в том числе, и зарубежных коллег, они нам показывали, ставили методики. Для обучения сотрудников направляли их на зарубежные производства и в лабораторные центры, вкладывались по максимуму, чтобы наши специалисты были высококвалифицированными.

— Как вы получаете заказы, у вас есть госконтракты или к вам приходят частные компании и просят проверить лекарства, которые хотят запустить на рынок?

— Мы работаем для порядка 350 фармацевтических компаний, и из них около 180 производителей. Особый рост запросов произошёл в последние 2 года, наша промышленность набирает обороты. Приятно, что появилось много обращений по разработкам и исследованиям новых лекарственных препаратов. Появляются новые фармацевтические предприятия, и нам это очень заметно.

Мы не даём рекламу, в профессиональных фармацевтических кругах нас хорошо знают, тем более, что наш парк оборудования позволяет оказывать услуги, которые не все лаборатории могут сделать.

СЕМЕЙНАЯ КОМПАНИЯ: ВСЁ ДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

— Мы смотрим в одну сторону. У нас общие идеи, цели и задачи. Хотя мы прошли все этапы становления семейного бизнеса. Когда начинали, говорили друг другу: «Мы вышли с работы, переступили порог дома и о работе не говорим». Это я больше говорила, — смеётся Ирина Владимировна: «Мы будем говорить только о домашних делах, семье». Но это оказалось невозможно, потому что работа — наша жизнь. А потом поняла, все наши сотрудники наверняка дома говорят о работе, рассказывают, как день прошёл и так далее. Почему же мы себя должны ограничивать.

— Совместный бизнес сплотил вашу семью? Не устаёте ли вы дома общаться на те же самые темы?

— Я даже не представляю, как было бы по-другому. Это же всё грани жизни: и работа, и отдых, и дети: 1/3 жизни спишь, 1/3 жизни на работе, а 1/3 для остальных дел. Но у нас, похоже, и эта 1/3 тоже связана с работой. Конечно, есть другие темы, много других вопросов, но всё равно работа для нас — это главное. И в самые сложные моменты мы знаем, что мы вместе, и только вместе всё сможем сделать, и решить, и двигаться дальше.

— В тяжёлые моменты спрашиваем друг друга: мы победим? Конечно, победим! — дополняет Григорий Васильевич. — Семья работает не только сама на себя, но ещё и создаёт новые рабочие ме-



СОТРУДНИКИ НАУЧНО-ИСПЫТАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА «ФАРМОБОРОНА» ПРОВОДЯТ ЭКСКУРСИЮ ДЛЯ УЧЕНИКОВ ГИМНАЗИИ №5